\Au/fgabe 1 - Komplexe Zahlen (12 Punkte)

Gegeben seien vier komplexe Zahlen z; = 3 exp (%T), Z, =4 exp (— %r), z3 =1+ 2v3i und

Z4_=2+'\/§L

Berechnen Sie (und geben Sie das Ergebnis in der kartesischen Form und der Euler-Form an):

3‘)/ ? “b)/ zll-zz [w Z3+2z4

2

/\// Aufgabe 2 - Umkehrfunktion ( 10 Punkte)

Bilden Sie die Umkehrfunktion folgender reeller Funktionen und geben Sie die Definitions-

und Wertemenge der Umkehrfunktion an
wAd)  y =exp(3x?) D ={x € R}
W y=hn(X) D={xeR0<x<2}

/
%wﬂufgabe 3 - Differentiation (12 Punkte)

Bilden Sie folgende Ableifungen und vereinfachen Sie soweit moglich

/d o,  d (In()
# £ (i) In(x) exp(x*)) ) (exp(xZ) x) o < (Z2)
s 4 (%)
d‘) dx (x )

‘ \/QA{xfgabe 4 - Integration (12 Punkte)

Berechnen Sie folgende Ihtegrale und vereinfachen Sie soweit mdglich

"a*‘){f 3A;vcz exp(—2x3) dx \‘/> b)[ tan(x) dx b?{f 3exp(x) cos(x) dx
QLI

V<A"ufgabe 5 - Grenzwerte (9 Punkte)

Berechnen Sie folgende Grenzwerte

(\2{9 lim X h)/hm& efiim 1

x—00 eXp(x) x—2 X3—x2—4x+4 x—1 In(x?)

Aufgabe 6 - Reihen (9 Punkte)

Bestimmen Sie, ob die folgenden Reihen konvergieren oder divergieren:
2 .
) T b B

i \J"c\:) Bestimmen Sie den Konvergenzradius der Reihe: )7,

pntl Tipp: lim,,_ Vn =1

(__ l)nxzn

(2n)!

bitte wenden



~=0 0 odar weA

\/K\fgabe 7 - Tavlorrelhe (6 Punkte)

Entwickeln Sie die Funktion f (x) = —1—1 in eine Taylorrelhe um den Entwicklungspunkt

Xy = 2. Geben Sie eine geschlossene Formel (fx)= Z) an. Bestimmen Sie den
n=0

Konvergenzradius der Reihe (geben Sie an, fiir welche x die Reihe konvergiert bzw.

divergiert)

_Aufgabe 8 - Differentialgleichungen (18 Punkte)

Losen Sie folgende Differentialgleichungen (d.h. finden sie die allgemeine Losung) und 16sen |

Sie nach y auf.
' Y= 6
a =
) ¥ (x+4)

h)/ 2y'+y = 2exp(-x)
: | , |
k/ Losen Sie die Differentialgleichung )’ = ¥ _ . Finden Sie zunichst die allgemeine Losung

3

- und dann die speiielle Losung mit der Anfangsbedingung y(1)=0
W)/die Hermite-Differentialgleichung lautet: y"—2-x-y'+2-n-y=0,

das n-te Herrmtepolynom berechnet sich gemif H ( x)=

Berechen Sie H,(x)und zeigen Sie, dass es die Hermite-Differentialgleichung 16st.

\Aufgabe 9 - Funktionen mehrerer Verinderlicher (12 Punkte)

N W{ Bilden Sie das totale Differential der Funktion f(x,y)=y-sin( X )+x-In(y)

- b Berechnen Sie den Gradienten der Funktion g(x,y,z)=x"y+y’z> +xyz

3

¢S Bilden Sie die gemischte 3.Ableitung: ajafa fiir g(x,y,2)=xy+y*z* +xyz
. 2z

( d’gj Bestimmen Sie die Steigung der impliziten Funktion: y-exp y +x° y=0



